

情感写真

苏北,是我曾经梦里的家园,那里有我爱过的人。
他只在过往里,是我回不去的昨天。

苏北,因一人,有一梦

统筹:余自言 文字:晴云 交流方式:电子邮件

隐秘的愉悦

我们和初来山城的他擦肩而过时,两个女孩都忍不住多瞥了一眼

那一日,一个满是陌生人的QQ群里,群友介绍自己的籍贯。我敲下一行字:有谁是苏北的吗?我不想打探一个人现在过得好不好,我只想知道苏北是否还是我心里的样子。苏北,因一人,有一梦。

没有人回答。我想找一个人谈谈苏北,却无人可以交谈。苏北差一点成为我的第二家乡,我总是觉得这两个字如故旧一般稔熟于心。那里有我曾经的恋人倪。我

已经十二年没有见过倪,我甚至想象不出他现在的容颜了。

认识倪是在北方。那时候,我在北方一座著名的山城,山城因著名的山而著名。我在那座城市读书,户口也迁到那边,那时候那城市还算我的城。我们相识的那一天是夏天的周六,下了很大的雨。那个下午,我和好朋友枫在刚刚飘起的细雨中谈笑风生。我们和初来山城的倪擦肩而过时,两个女孩都忍

不住多瞥了一眼。他身上穿着我们都向往过的军装,身高一米八的倪显得又高又帅,看一眼,就记住了。我们越走越远,雨越下越大,我们停滞在城市尽头,山脚的一排平房的屋檐下避雨,居然又遇见了倪。

我们很自然地开始说话,天色暗了,倪送我们回学校,顺便,倪住在了我们学校的招待所。第二天,我自以为是,为倪买了学校最美味

的早点——鸡蛋面条。那时候我不知道,南方人的倪,只喜欢大米,不爱吃面食。

放暑假的时候,我跟着枫去她家玩。枫的家在临城,距离倪的军营很近,我们顺道见了倪。之后,倪常常给我们两个人写信,时间久了,信就是写给我一个人的了。倪的来信,是我枕边的宝贝。他的字、他的画,都让我隐秘的愉悦。

为怯懦寻找理由

我知道,我不可能离开我出生的地方,因为我害怕受到伤害

我们大多数时间是在通信。我以为苏北就是我未来的家,而我和倪,也一定会天长地久。那时候我很努力的自学法律,我告诉倪,有一天我考取了律师证,就可以在任何地方工作。这地方,最好就是苏北倪的家乡。

倪脱了军装的时候,我和枫一起跟着倪去了苏北。我没有方向感,坐在公交车上,我不知道东西南北,但是还是一路兴奋,我第一次看见这么多的河流湖泊,我甚至羡慕那个在太阳底下看着水牛发呆的少年。

我们在一个叫做“黄圩码头”的地方下车。倪用方言喊了几声,我一句话也没有听懂,有人驾着船

从对岸驶过来。

高高大大的倪,很像北方人。他的父母都是个子不高,我奇怪如此矮的父母,会生出高大的倪。倪可爱的侄女阿琼也就三四岁的年纪,腻在我身边,甜甜地叫我,“姑娘(或者姨姑)”。

三天里,我和倪带着阿琼一次次站在坝上看水。冬天,苏北的农村是静谧的。我摘了眼镜,呼吸着清冷,远处近处都是模模糊糊、朦朦胧胧的苏北,就像梦里一样。我告诉倪,以后我还会来这里。不管你在不在家。我记住了黄圩码头,只要在这个地方下车,又怎么会迷路呢?

我们走的那天,买完车票,时

间还早,我们就四处走走。走来走去,走到了烈士陵园。烈士陵园里长眠着一位领导人的先烈父亲。很多年之后,我才想起,我们刚开始恋爱,或许不该去烈士陵园。

我们三个人慢悠悠走到火车站的时候,已经晚点。我们只好去找站长改签车票。坐车离开的时候,我很想问倪,“什么时候你可以跟我去一次我的家乡呢?”但我什么都没有说,甚至,倪问我要我家的地址的时候,还在读书的我保持了沉默。

我不知道自己恐惧什么。我想我毕业之后,倪果真有心,他总会找到我的。他找到我的那天,就是

我成为苏北人的那一天。

我离开山城的时候,焚烧了所有和倪有关的信笺和照片,我觉得我们未来总会在一起,这些东西不用留,因为未来,还会有更美的纪念。我从来都没有想过,我们不会有未来。总是会有一个一万个借口,为自己的怯懦寻找理由。我知道,我不可能离开我出生的地方,因为我害怕受到伤害。

爱之箴言

幸福的含义

♀安之若素

无意间和同学聊起生活,他说我应该是这帮同学当中过得最幸福的人,让我不禁想聊聊“幸福”二字。

其实关于“幸福”的定义,我真的不知道该怎样用语言表达,也许语言真的无法全面而又真实地概括它的含义;幸福也许只是一种感觉……是来源于生活,融入生活,在生活中得以体现和延伸的一种感觉;幸福也许只是一种体会……是只可意会,不可言传的一种体会……

其实两个人在一起才组成了生活。生活是平淡而又真实的,而这种平淡和真实往往会让我们失望,让我们思念起很多年前的初衷——找到完美的爱情,完美的婚姻,完美的生活。可是为什么一切都恰恰相反?是我们期望值太高,还是找错了方向?其实我们都没错,只是所有想象当中的美好不可能都一一实现。当我们所有的一切暴露在阳光空气之中,在日复一日的生活中慢慢浮现,便产生了浮躁、矛盾、争吵,甚至想走到婚姻的边缘。可真的放开了就会找到自己想要的幸福吗?真的失去了会不会心痛,会不会反悔,会不会念起彼此的好?

当最初轰轰烈烈的爱情转变成一种亲情,生活便成为一支锅碗瓢盆的交响曲,幸福也会在这支交响曲中时隐时现。也许你看不到,但是可以体会得到,幸福也许只是一个眼神的交融,一个欲言又止的表情,一种默默无言的关怀……

幸福没有轰轰烈烈,但因为平淡而真实,因为真实而幸福……

征稿启事

《本色/情感》专版将开辟:情感写真、情感情趣、真情互动、爱之箴言等专栏,欢迎广大读者踊跃投稿或提供相关情节线索。

“情感写真”是对成年男女情感故事的文字实录,当事人的原名、单位等可以虚拟,字数至少需要2000字以上,多者不限;“情感情趣”将为读者提供男女婚恋方面的幽默笑话,可以是原创,也可以向本刊推荐您看到的有趣的情感幽默;“真情互动”专栏为读者提供短短几句话真情表白的空间,读者可以用自己的原名,也可以用网名;“爱之箴言”将刊用您对于爱情的种种感悟,以及睿智深刻的理解与精彩华美的表述。本版的各个专栏都欢迎广大读者的参与互动。

投稿邮箱:wbxwzx@126.com

情感热线:13562460649

最情感QQ:1447602401

本版主持人:余自言

无言的结局

你多幸福啊,和我生活在一起,每天都可以和你的梦中情人面对面

我最后一次见到倪,是在2001年4月1日枫婚礼的前夜,我和倪甜蜜对视,却听见倪在电话里和准老公杀伐阵阵。不明白为什么他们会选择在愚人节这天结婚。倪和我一起参加的婚礼,更像是为了分别的相聚。我们没有说起未来,或许,我们都没有想过会有未来。

我早已经放弃了自学法律,倪关心的,也是那个证书到手没有。我们分别得太久,完全不知道如何来填补四年的空白。我和倪再也没有见过面。我和倪输在了距离,我们的信和电话若有若无,直到最后成为无言的结局。

我给倪最后一封信写过,“行云流水,永不再聚”。

但苏北,常常在我的梦里出现。我看不清人,却看清楚了,那船,那水。

写下这些的时候,我很想念苏北,想念那个可爱女孩阿琼。阿琼应该快二十岁了吧?她有一天会勇

敢地为爱走天涯吗?我或许今生都不会再涉足苏北,苏北的那人,只在过往里,是我回不去的昨天。

我不知道,为什么我会对苏北念念不忘。或许因为我无数次梦想过,在洪泽湖畔举行我的婚礼。

我相信有时候真的命中注定。婚后的某一天,我突然发现,婚纱照里穿着白色礼服的老公居然和倪长的很相像。老公笑,“你多幸福啊,和我生活在一起,每天都可以和你的梦中情人面对面!”

苏北,就是我梦里的家园,因为,那里有我爱过的人。苏北,因一人,有一梦。

我最爱的那个笔名中的一个字,是倪名字中间那个字。但是,真的和倪无关,那是我老公名字最后一个字,那个笔名是一家人爱的组合,我仍然感觉喜悦,我居然用这种方式来纪念倪。我想念苏北,我不知道在

我的有生之年是否还会去苏北,但是我期待。不去见某一个人,只是再呼吸一下那份让我迷恋过的清冷。

我的苏北,我希望你越变越好。倪,我如今很幸福,我希望久未谋面的你是幸福的。我更希望,站在洪泽湖畔,对我素未谋面的洪泽湖说:“好久不见?!”

